


ÚVODNÍ SLOVO, CHVILKA POEZIE

Drahokam jara

Miliontý nedopitý šálek oblíbené kávy,
Večernicí poztrácené vzkazy a zprávy.
Záhadou omotané sladké nápovědy,
hvězdná zář mazající tmu v nás naposledy.

Cesta, jejíž lákavý cíl pro oči nevidíme,
pravda, kterou sebeklamem neošidíme.
Verš milostných básní Láskou rozepsaný,
Tvůj nesmělý pokus ke všemu odhodlaný.

Drahokamem jara odměněné čekání,
našich osamělých duší vytoužené setkání.
Životy souzněním převrácené dolů hlavou,
sklizeň májových polibků s příchutí žhavou…
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Chvilka poezie

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

#neviditelnabasnirka

Vážení a milí spoluobčané,

vítám Vás srdečně u dalšího vydání Vilémov-
ských novin, tentokrát s červnovým datem. 

Léto je v plném proudu a právě nám skončil 
školní rok. Naše děti dostaly svá vysvědčení 
a my ve Vilémově jsme toto období zakon-
čili školní akademií, kde nám děti předvedly 
pestrou škálu svého umu a dovedností. Nedíl-
nou součástí programu školní akademie bylo 
symbolické vítání prvňáčků, pomyslné, a vždy 
trochu smutné, loučení s našimi páťáky, kteří 
druhý stupeň základní školy budou navštěvo-
vat v jiné základní škole, či na gymnáziu.

Na začátku měsíce června se uskutečnila 
Olympiáda svazku obcí sever, která se koná 
každý rok na atletickém stadionu v Rumbur-
ku. Děti opět soutěžily v několika věkových 
kategoriích, v několika disciplínách – skok do 
dálky, hod míčkem, vrh koulí,  běh 60 m, běh 
300 m a štafeta. Letošní ročník byl co do počtu 
účastníků největším. Společně s 12 obcemi 
Svazku obcí Sever soutěžila i 4 města z ně-
meckého pohraničí Sebnitz, Sohland, Steinig-
wolmsdorf a Hohnstein. Celkem 16 obcí, 440 
závodníků. 

Za Vilémov nás naprosto jedinečným a skvě-
lým způsobem reprezentovaly tyto děti: Ber-
tík Lemfeld, Románek Brázda, Zorka Štromba-
chová, Terka Blechová, Hubík Hlaváč, Honzík 
Tesař, Dorka Vejražková, Dorotka Štromba-
chová, Šimon Doskočil, Fanda Havlíček, Eva 
Bruheze, Květuška Buchcarová, Vojta Němec, 
Ondra Trávníček, Alice Vejražková, Mia Lehrlo-
vá, Roman Havlíček, Ládík Grohmann, Anež-

ka Němcová a Terka Černá. Ani letos si naši 
sportovci nevedli vůbec špatně. Dokonce byl 
letošní ročník ještě úspěšnější, než ten loňský. 
Vilémov se díky báječným výkonům našich 
dětí umístil na krásném 6. místě z celkových 
16, což považuji za opravdu skvělé umístění. 
Dětem za tento výkon ještě jednou děkuji a 
jsem pyšný na každého z nich. Naše děti nic 
nevzdaly a v těžké konkurenci velkých měst 
předvedly parádní individuální i týmový vý-
kon.

Smíšená štafeta starších žáků ve složení Ali-
ce Vejražková, Terka Černá, Ládík Grohmann, 
Romča Havlíček se umístila na celkovém dru-
hém místě a mají stříbro!

Terka Černá se umístila na třetím místě v běhu 
na 60 m a má bronz!

Evička Bruheze se umístila na prvním místě 
ve skoku dalekém a na třetím místě v běhu na 
150 m a má zlato a bronz!

A fenomenální double předvedla Alice Vejraž-
ková, když ve skoku dalekém a v běhu na 300 m 
získala zlato!

Na první pohled není pochyb o tom, že indi-
viduální výkony byly opět skvělé a díky tomu 
bylo zlepšení v celkovém pořadí zasloužené. 

Vám všem milé děti patří velké poděkování 
za skvělou reprezentaci, parádní výkony i za 
samotné zvládnutí celého nabitého dne. Jsem 
na vás moc pyšný a moc vám děkuji, byli jste 
skvělí a moc se těším zase s vámi na příští rok!

Závěrem děkuji  i všem dámám, které se celý 
den staraly o všechny naše děti a bez kterých 
by samotný den, včetně převozu na atletický 
stadion, neproběhl tak bezproblémově a v 
klidu. Díky!

Závěrem mi dovolte popřát všem krásný čas 
letních prázdnin, příjemně užitou dovolenou, 
velkou spoustu jen pozitivních zážitků.

Srdečně váš
Bc. Zdeněk Černý 

starosta

FOTO: Mgr. JITKA VEJRAŽKOVÁ



HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
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S blížícím se koncem školního roku, se ze-
jména žáci těší na prázdniny. Než budou 
muset v září opět usednout do školních 
lavic, nebudou mít na školu ani pomyšle-
ní. Jaké však bylo školství a vzdělávání ve 
Vilémově v minulosti?

Na českém území vzniklo řízené školství 
výnosem Marie Terezie z roku 1774. Povin-
ná školní docházka však byla kvůli nedo-
statečnému počtu škol zavedena až záko-
nem v roce 1869 a nastávala od šestého 
roku věku dítěte a trvala po dobu 8 let jak 
pro chlapce, tak i pro dívky. Jak tomu bylo 
ve Vilémově se nejlépe dozvíme z obec-
ních kronik a Fiedlerovy vlastivědy šluk-
novského výběžku. 

Prvními učiteli byli poustevníci, kteří obý-
vali poustevnu v blízkosti kaple. Poustevna 
stála pravděpodobně na místě dnešního 
starého hřbitova. Výuka byla dobrovol-
ná a pro kohokoliv z vesnice. Poustevníci 
byli často vzdělaní lidé, kteří absolvovali 
církevní školy, a starali se o obyvatele i po 
duchovní stránce. 

Vilémov byl vždy pokrokovou obcí, a tak 
nikoho nepřekvapí, že první škola byla po-
stavena již v roce 1733, tzn. více než 40 let 
před samotným výnosem Marie Terezie. 

Jednalo se o dřevěnou budovu na místě 
dnešního č.p. 76, na kterou poskytla dře-
vo a stavební materiál Lipovská vrchnost. 
Iniciátorem první školy byl Christoph 
Zimmer, který mohl školu i obývat za pod-
mínky, že bude správcem kaple a studán-
ky. Vzhledem k tomu, že uměl Christoph 
Zimmer číst a psát, stal se prvním Vilémov-
ským učitelem. Školní třída byla umístěna 
do obytné části domu, kde se i vařilo a pra-
lo. Žáci tak měli výuku v teple i za nepříz-
ně počasí. Druhým učitelem v pořadí byl 
do roku 1749 Josef Zimmer, dalším byl do 
roku 1780 Jakob Schür, následovaný sy-
nem Franzem Schürem. První vilémovský 
učitel, který měl pro svou profesi skutečné 
pedagogické vzdělání z Prahy, byl od roku 
1812 Franz Wenzel Schür, který mimo uči-
telskou profesi vedl i obecní kroniku a byl 
i soudním úředníkem.

Stará škola začala být pro výuku nevhod-
ná, a tak se v roce 1836 rozhodlo o stavbě 
nové školy, která byla ve zděném domě 
č.p. 87. Škola byla k užívání slavnostně 
předána dne 6. října 1838 za účasti učite-
le, kněze, rodičů a žactva, které školu při-
vítalo zpěvem písně Te Deum Laudamus. 
Zde učil a bydlel Franz Wenzel Schür až 
do roku 1842. Po něm přezval učitelství 
na krátký čas pan Beutel, který byl učitel-
ským pomocníkem v Lipové. Následovali 
od roku 1842 do roku 1856 Konrad Kny a 
Johann Haase do roku 1862. Do roku 1897 
byl vrchním učitelem Eduard Frind, vrch-
ním učitelem byl z důvodu, že se od roku 
1882 učilo již ve dvou třídách. Druhá třída 
byla v nájmu v č.p. 120.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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Ve stávající moderní škole, v pořadí již třetí 
školní budově, byla výuka zahájena 1. září 
1889 a navštěvovali ji žáci ve třech třídách. 

Škola byla již moderní s většinou dnešních 
předmětů, školní zahradou, několika uči-
teli a školní radou. S přelomem minulého 
a předminulého století byla ve Vilémově 
zavedena i školní slavnost ke konci škol-
ního roku, dnes ji nazýváme školní akade-
mií. Z obecní kroniky si můžeme přiblížit, 
jak vypadala v roce 1924, po několikaleté 
odmlce: „Dne 22. června byla po několika 
letech opět slavena školní slavnost. Podnět 
pro obnovení oslavy vyšel od sboru dobro-
volných hasičů a německého tělovýchovné-

ho spolku Turnerů, kteří slavnost pořádali ve 
spolupráci se školní radou. Odpoledne slav-
nostního dne byl uskutečněn malý průvod 
vesnicí, kterého se mimo žactva zúčastnili i 
zástupci obce, školní rada a ostatní spolky 
obce včetně velikonočních jezdců na ko-
ních. Průvod vedl do kostýmu krále oděný 
chlapec (pozn. aut. podoba s králem majá-
lesu). Na slavnostním místě uvedl starosta 
vítací řeč a mládež posléze předvedla tělo-
cvičné vystoupení chlapců i dívek. Na místě 
bylo postaráno o zábavu a blaho účastníků, 
takže se slavnost může rovnat malé obec-
ní slavnosti. K večeru se začalo zhoršovat 
počasí, načež vrchní školní inspektor pan 
Petters a ředitel školy pan Holfeld prones-
li závěrečnou řeč a rozpustili mládež. Na 
památku na tento v harmonii prožitý den 
získal každý žák malý památeční hrneček.“ 
Za povšimnutí stojí, že v kronice jsou uve-
deny i finanční náležitosti akce. Náklady 
činily 4067 Kč, což nebyly v té době malé 
peníze. Ze zdrojů a darů se podařilo vyšet-
řit 1072 Kč, které byly použity pro potřeby 
školy a chudých žáků.

Programem školních slavností ve Vilémo-
vě byly často místní divadelní hry, které 
hráli žáci v nesčetných rolích.

Tradice školních akademií na konci škol-
ních roků přetrvala, snad bude i v budouc-
nu dost dětí, aby nám co nejdéle zůstala i 
naše Vilémovská obecní škola, která má již 
292 školních let.

Ing. Martin Klinger

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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Na Zelený čtvrtek, 17. dubna 2025, jsme se již 
počtvrté setkali na tradičním tvořivém odpole-
dni – velikonočním tvoření. Tento den – Zelený 
čtvrtek - má v křesťanské tradici hluboký vý-
znam – připomíná Poslední večeři Ježíše Krista 
s jeho učedníky a zahajuje velikonoční triduum, 
tedy tři nejdůležitější dny v křesťanském roce. 
Toto období bývá vnímáno jako čas obnovy, se-
tkávání a sdílení. A proto jsme byli rádi, že jsme 
se mohli společně potkat, tvořit a strávit tak pří-
jemné odpoledne a podvečer.

Již tradičně jsme se sešli v prostorech Staré Jed-
ničky – budoucího multifunkčního kulturního 
domu - které se na jedno odpoledne proměnily 
v pestré velikonoční dílny. 

Děti, rodiče i prarodiče se mohli pustit například 
do pletení velikonočních pomlázek, výroby roz-
manitých jarních dekorací, zdobení kraslic nebo 
zdobení velikonočních perníčků. 

Barvení vajíček probíhalo různými způsoby – v 
cibulových slupkách, barvách s octem i vosko-
vou technikou. 

Děti si mohly letos poprvé ozdobit papírové 
kraslice netradičně pomocí těstovin, nebo luště-
nin. Účastníci si mohli domů odnést i roztomilé 
zajíčky vyrobené z dřevěných lžiček, provázků a 
stužek. Výtvory byly jako vždy obdivuhodné!

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

Nejmenší účastníci si užili omalovánky s veliko-
noční tematikou. Nechyběla ani tolik oblíbená a 
na místě připravená domácí velikonoční poma-
zánka – chutnala opět výborně!

Děkujeme všem, kdo přišli tvořit, sdílet radost 
nebo se jen podívat. Už teď se těšíme na příští 
rok!

                                       Přejeme vám slunečné léto!

Gabriela Trojanová
místostarostka obce

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML..
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V pátek 19. dubna večer se ve Slovanském domě 
v Mikulášovicích konal druhý ročník meziobec-
ního Pub Quizu, který letos pořádala a hostila 
obec Vilémov. Meziobecního klání se, stejně 
jako loni, zúčastnilo 6 týmů. Soutěžní atmosféra 
byla skvělá a nechybělo napětí až do samotného 
konce!

Zábavný večer skončil těmito výsledky: 
5.– 6. místo (shodně 16 bodů): Lipová a Velký Šenov
4. místo (17 bodů): Vilémov
3. místo (19 bodů): Lobendava
2. místo (23 bodů): Dolní Poustevna
1. místo (25 bodů): Mikulášovice

Gratulujeme vítězům a čest patří poraženým!

Velké poděkování patří také městu Mikulášovice 
za zapůjčení prostor, jelikož obec Vilémov zatím 
nedisponuje vhodným zázemím pro pořádání 
této akce.

Poděkování patří panu V. Tesaříkovi a jeho týmu, 
který kvízové otázky připravil a po celý večer nás 
i provázel slovem. 

V neposlední řadě patří poděkování všem 
týmům za účast a vytvoření skvělé atmosféry. 
Děkujeme!

FOTO: KAREL BOUČEK NEJML.

A že to byla opravdu zábava, tak o tom se může-
te přesvědčit ve fotogalerii – krásné momentky 
zachytil pan Karel Bouček nejml. KB Foto & Video 
Celou fotogalerii naleznete na webu obce.

Už teď se těšíme na 3. ročník, který se bude ko-
nat v roce 2026, a který bude hostit město Dolní 
Poustevna.

GT



MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍM PÁLENÍM ČARODĚJNIC
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Ve středu 30. dubna 2025 v podvečer se 
ve Vilémově opět slétly místní čarodějnice 
všech věkových kategorií a samozřejmě ne-
chyběli ani čarodějové. 

Jak se již stalo milou tradicí, čarodějnický 
průvod vyrazil od hasičské zbrojnice smě-
rem ke sportovní hale, kde na všechny čeka-
la připravená hranice i majestátně vztyčená 
májka. Obě tyto nezbytné symboly jara a 
této akce pro nás připravili naši dobrovolní 
hasiči, kterým patří velké poděkování nejen 
za organizaci a technické zajištění, ale také za 
jejich dohled během celého večera. O drob-
né  občerstvení se s chutí a ochotou rovněž 
postarali naši hasiči, za což jim patří další po-
děkování!

Než přiletěla k hranici letošní hlavní čaroděj-
nice a hranice byla zapálena, přítomní mohli 
obdivovat taneční vystoupení našich malých 
a mladých čarodějniček. Letošní novinkou 

pak byla čarodějnická módní přehlídka v režii 
Dámského klubu, která, jak doufáme, se také 
líbila. Děkujeme všem účinkujícím a model-
kám za originální nápady i odvahu vystoupit 
před obecenstvem!

I naše děti si letos mohly poprvé vyzkoušet 
svou odvahu ve stánku s tajemnými nádoba-
mi, nebo ochutnat některý z čarodějných ná-
pojů, které pro ně vykouzlily naše speciálně 
vycvičené čarodějky. 

FOTO:  KAREL BOUČEK NEML.

Nechybělo ani tradiční opékání buřtíků, kte-
ré si užili malí i velcí.

Počasí nám přálo a díky vám všem, kteří jste 
se letos zapojili, byl čarodějný průvod barev-
ný a veselý. Atmosféra byla příjemná až do 
pozdních večerních hodin. 

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě 
i průběhu akce, a těšíme se na sletu čaroděj-
nic zase za rok!

Za krásné fotografie děkujeme panu Karlovi 
Boučkovi nejml.

Gabriela Trojanová
místostarostka obce







DEN MAMINEK 2025
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Druhá květnová neděle tradičně patří všem ma-
minkám – těm, které nás vedou životem s lás-
kou, trpělivostí a nekonečnou péčí. Letos jsme 
si jejich svátek připomněli o pár dní později, a to 
v pátek 16. května 2025, kdy se v obřadní míst-
nosti obecního úřadu konala oslava Dne matek.
Děti z naší mateřské a základní školy opět při-
pravily pro své maminky hezký program plný 
básniček a písniček za doprovodu kytary. Jejich 
roztomilé výkony tak vykouzlily na tvářích mno-
ha přítomných maminek úsměv i dojetí. 

K svátku maminkám přišel osobně popřát i sta-
rosta obce. Každá přítomná maminka dostala 
jako symbol poděkování krásnou růžičku – malý 
dar s velkým významem, vyjádření díků za kaž-
dodenní péči a lásku, kterou věnují svým rodi-
nám.

Po oficiálním programu následovalo milé po-
sezení u chutné kávy, zákusku, či sklenky vína, 
při kterém se povídalo…a později i tančilo. Ma-
minky si opět svůj den užily plnými doušky a 
vytvořily atmosféru, na kterou budeme dlouho 
vzpomínat.

FOTO: LUKÁŠ BERNÁŠEK

Za vydařené fotografie zachycující atmosféru 
tohoto pozdního odpoledne děkujeme panu 
Lukášovi Bernáškovi, DiS. Poděkování patří také 
pedagogům ZŠ a MŠ za přípravu vystoupení 
dětí. V neposlední řadě děkujeme členkám Kul-
turní komise a zaměstnancům obce (a jejich 
rodinným příslušníkům) za přípravu a realizaci 
celé akce.

Všem maminkám přejeme krásný zbytek roku, 
plný lásky, radosti a pohody!

Gabriela Trojanová
místostarostka obce



V sobotu 17. května 2025 uspořádal Klub českých 
turistů Dolní Poustevna ve spolupráci s Městem 
Dolní Poustevna již 47. ročník turistického pocho-
du SEVERNÍ STOPOU.

V týdnu před STOPOU bylo ještě hezké, letní po-
časí. Ve čtvrtek a v pátek již přišly drobné deštíky. 
V sobotu bylo zataženo a teploty (10 až 13°C).
Dokonce jsme v chatě KČT zatopili.  Pro turistiku 
to bylo ale dobré počasí. Nejvíce účastníků došlo 
na start pochodu opět mezi 9:30 - 11 hod. Trochu 
sprchlo asi až v 16 hodin, kdy už byli turisté v cíli.

Start pochodu byl v Dolní Poustevně v areálu turi-
stické základny za hřištěm. Turisté si mohli vybrat 
pěší trasy od 2 km do 19 km (celkem 5 tras). Cyklis-
té absolvovali trasy 24 km a 34 km. Při prezentaci 
účastníků letošní STOPY opět pomohla počítačová 
ONLINE registrace. Celkem bylo přihlášeno 366 tu-
ristů přes počítač.

Turistickou atrakcí letošní STOPY byla Hubertus 
Kapelle a Wolfstein v Sebnitzském lese. Dále pak 
rozhledna Tanečnice, která má letos výročí 120 let 
(slavnostně byla otevřena v roce 1905). Šlo se též 
přes vilémovský kostelík, kde se hrálo i na varhany.

Občerstvení bylo možné na Tanečnici a pak až v 
cíli pochodu na Čtverci. Na kontrolách obdrželi 
turisté zajímavá razítka - barevné kontrolní etike-
ty. Na krátkých trasách byly pro děti již tradičně 
připraveny soutěže o bonbóny. Zvláštní odměnu 
získaly malé děti, které plnily podmínky akce 
„Toulavý kočárek“. Účastníci s kočárky absolvovali 
krátkou trasu 2 km, ale i delší trasy. V cíli pochodu 
na ČTVERCI bylo opět velmi rušno. Turisté přichá-
zeli, hrála kapela a hlavně bylo spoustu času se 
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potkávat se sousedy, kamarády a turisty. Všichni 
turisté obdrželi barevný pamětní list a keramický 
suvenýr.  Zvláštní odměnu obdrželi 3 nejmladší a 
3 nejstarší účastníci. K občerstvení byly připraveny 
párky z udírny, guláš, pivo, limo, káva a sladkosti. 
Dále ještě hranolky, langoše, aj.  Občerstvení bylo 
tedy dobře zajištěno.

Hudební produkci zajistila trempská kapela Nápla-
va z Janova. Účastníci si mohli zakoupit turistické 
suvenýry a výrobky z keramické dílny. Děti i dospě-
lí si mohli vyzkoušet střelbu - paintball.

Statistika

Letošní STOPY se zúčastnilo 1.606 účastníků a 100 
pořadatelů, tedy celkem 1.706. Loňská účast byla 
1.325 účastníků.  Nejvyšší účast byla 1.917 účastní-
ků v roce 2006 na 30. ročníku Stopy.

Nejúspěšnější trasy letošní STOPY:
         9 km		  517 účastníků
         5 km		  422 účastníků

Z celkového počtu 1.606 účastníků bylo 132 tu-
ristů z Německa. Cyklistů jelo celkem 24.  Dětí se 

zúčastnilo asi 420. Kočárků bylo asi 30. O zdárný 
průběh pochodu se staralo 100 pořadatelů (25 dětí 
na kontrolách a hrách, 75 dospělých na startu, na 
trasách a v cíli).

Nejmladší účastníci :
1. Vilém Zíma - 24 dnů, 9 km, Vilémov u Šluknova
2. Anežka Nováková, 28 dnů, 5 km, Šluknov
3. Eliška Kučerová, 2 měsíce,  14 dnů, 5 km, Plzeň

Nejstarší účastníci:
1. Käthe Häntzschel, 104 let, 5 km, Sebnitz (abso-
lutní rekord)
2. Karel Šlechta, 90 let, 9 km, Litvínov
3. Renate Hunger, 90 let, 5 km, Sebnitz

Město Dolní Poustevna má v současné době 1.736 
obyvatel (1.546 Čechů + 190 cizinců). Pak je tedy 
1.706 účastníků Severní stopy velmi dobrá bilance. 
Severní stopa patří mezi nejnavštěvovanější turi-
stické pochody v celém Ústeckém kraji. Pochvalu 
za dobře zorganizovanou a zabezpečenou akci si 
zaslouží všichni pořadatelé, kteří letošní Severní 
stopu zajišťovali.  Pomohli i turisté z jiných od-
borů KČT (Šluknov, Rumburk, Krásná Lípa, Česká 
Kamenice, Janov, Krupka, oblast ÚK). Poděkování 
patří Městskému úřadu v Dolní Poustevně, základ-
ní škole, mysliveckému sdružení Jezevec a všem 
sponzorům.

Informace a fotky z letošního a minulých ročníků 
SEVERNÍ STOPY naleznete na www.severnistopou.
cz. Termín příštího ročníku Stopy je 16. 05. 2026.
		

Ing. Jaroslav Leksa
	 předseda KČT Dolní Poustevna

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV

SEVERNÍ STOPOU - 47. ROČNÍK - SOBOTA 17. 5. 2025

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV



ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Úspěch našich recitátorek v 
Rumburku

Dvě talentované žačky naší školy se zúčast-
nily recitační soutěže v Rumburku a skvěle 
reprezentovaly nejen sebe, ale i naší školu.
V první kategorii se Dora Vejražková umísti-
la na vynikajícím druhém místě z celkového 
počtu 20 soutěžících. Díky tomuto úspěchu 
si zajistila postup do oblastního kola Dětské 
scény, které se uskuteční v Děčíně. 

Ve druhé kategorii se Adéla Dvořáčková 
umístila na třetím místě z 18 soutěžících, 
čímž potvrdila úroveň svých recitačních do-
vedností.

Oběma děvčatům gratulujeme a děkujeme 
za skvělou reprezentaci školy! Držíme palce 
v dalším kole!

                                           Mgr. Dana Suková, DiS.
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Jarní přípravy na školní 
zahradě

S příchodem jara se naši žáci pustili do práce 
na školní zahradě. Začali připravovat záho-
ny, ve kterých brzy vyroste čerstvá zelenina. 
S velkým nasazením odstraňovali plevel a 
chystali vše potřebné pro výsev prvních se-
mínek.

Tato aktivita jim nejen přináší radost z poby-
tu na čerstvém vzduchu, ale také je učí zod-
povědnosti a péči o přírodu. Vypěstovaná ze-
lenina navíc najde své využití přímo ve školní 
jídelně, kde z ní kuchařky připraví chutné a 
zdravé pokrmy.

Společně se těšíme na chvíli, kdy budeme 
moci sledovat, jak naše rostlinky rostou a 
proměňují se v plody naší práce. Držme jim 
palce, ať se letošní úroda vydaří!

Mgr. Dana Suková, DiS.

Zapsali jsme 10 prvňáčků !

14. 4. s v naší škole sešli budoucí prvňáčci 
u zápisu. Zápis se nesl v duchu zábavných 
aktivit, u nichž paní učitelky  poznaly, jak si 
děti vedou. Některé děti překvapily už tím, 
že se chystají do školy o rok dříve než uklá-
dá zákon.  Navlékat knoflíky, skákat panáka, 
napodobit rytmický pohyb, najít rozdíly, na-
malovat postavu, podepsat se… To byly úko-
ly, které budoucí prvňáčci bez potíží zvládli. 
Na konci je čekala v cíli paní asistentka s od-
měnou, pamětním listem a velkou gratulací 
k úspěchu. Nespěchal nikdo. Poseděli jsme 
u pohoštění a rozešli se až dlouho po konci 
zápisu.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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Těšíme se na další početnější první ročník. V 
září 2025 na shledanou ve školních lavicích.

Velikonoční projektové 
dopoledne

Dne 16. 4. 2025 proběhlo na naší škole veli-
konoční projektové dopoledne. Žáci si při-
pomněli velikonoční zvyky a tradice, pronikli 
hlouběji do pašijového týdne před Velikono-
cemi, zjistili, proč má každý den v pašijovém 
týdnu své jméno. 
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Proč je třeba pondělí Modré a čtvrtek Zele-
ný? Pro žáky byly připraveny i velikonoční díl-
ny, kde si vyzkoušeli pletení pomlázky a vyro-
bili si různé velikonoční dekorace do vázy, na 
stůl i do oken.

                                             Mgr. Marcela Litošová

Žáci naší školy pomáhali 
přírodě v rámci akce „Ukliďme 
Vilémov“

V dubnu se žáci naší základní školy zapojili 
do celorepublikové akce UKLIĎME ČESKO, 
která má za cíl vyčistit přírodu od nepořádku 
a upozornit na důležitost ochrany životního 
prostředí. 

Společně jsme se vydali do okolí školy i do 
blízké přírody. I když jsme s sebou měli do-
statek pytlů, nakonec jsme jich naplnili jen 
několik - odpadků jsme totiž našli poměrně 
málo. Jsme rádi, že naše obec je čistá a udr-
žovaná, což svědčí o ohleduplnosti místních 
obyvatel k přírodě. 

Děkujeme všem žákům za jejich aktivní pří-
stup a chuť pomoci. Věříme, že tato zkuše-
nost v nich posílila odpovědnost za životní 
prostředí a chuť přispívat k jeho ochraně i v 
budoucnu.

                                          Mgr. Dana Suková, DiS.

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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Nábor nových členů 

Vilémovští modeláři rádi ve svých řadách uvítají nové členy. Zveme všechny chlapce a děvčata ve věku od 8 do 12 let. 
Pokud projevíte zájem stát se našimi členy, nabízíme vám pobyt v přátelském kolektivu leteckých modelářů. Naučíme vás pra-
covat s nejrůznějšími materiály, používat jednoduché nástroje a elektrické přístroje. Zúčastníte se s námi až patnácti různých 
soutěží v roce. To znamená celodenní pobyt na čerstvém vzduchu, sportovní aktivitu a osvojování si znalostí z oboru meteoro-
logie.  Vyvrcholením naší práce je pak letní soustředění mladých modelářů. Čeká vás stavba modelů letadel, létání s nimi, ale 
také třeba koupání v pěkném bazénu. To vše v areálu Aeroklubu Raná u Loun.

Přijďte se na nás podívat – najdete nás každý pátek od 16,00 do 18,00 hodin v přízemí ubytovny firmy STAP. Vítáme doprovod 
jednoho z rodičů.

Za LMK Vilémov               
Z. Hykš

NÁBOR NOVÝCH ČLENŮ - LMK VILÉMOV



DOBROVOLNÝ SVAZEK OBCÍ ČISTÉ ŠLUKNOVSKO OZNAMUJE UZAVŘENÍ STRATEGICKÉHO DOBROVOLNÝ SVAZEK OBCÍ ČISTÉ ŠLUKNOVSKO OZNAMUJE UZAVŘENÍ STRATEGICKÉHO 

Šluknovský výběžek, 
4. června 2025

Dobrovolný svazek obcí Čisté Šluknovsko 
(dálejen DSO), který tvoří 13 obcí Šluknov-
ského výběžku, uzavřel strategické part-
nerství se společností Marius Pedersen a.s. 
(dále jen MP). Valná hromada DSO 4.6.2025 
rozhodovala o nabídce MP a tuto nabídku 
přijala svým rozhodnutím, kdy schválila 
prodej 51% obchodního podílu ve spo-
lečnosti Komunální odpady Šluknovska 
s.r.o. (KOŠ). Ta byla doposud stoprocentně 
vlastněna DSO. Nově se tak na zajištění slu-
žeb odpadového hospodářství ve Šluknov-
ském výběžku budou podílet dva společní-
ci – DSO a MP ve společném podniku KOŠ. 

Ve vedení společnosti KOŠ budou oba 
společníci rovnoměrně zastoupeni – vždy 
dvěma jednateli, přičemž jednatelé budou 
oprávněni jednat nejméně ve třech. Spo-
lečnost MP se zároveň zavázala provést 
prostřednictvím společného podniku KOŠ 
úhradu kupní ceny za nové svozové vo-
zidlo vysoutěžené v rámci veřejné zakáz-
ky, které mělo být původně financováno 
úvěrem. MP do partnerství vnáší nejen fi-
nanční stabilitu, ale především dlouholeté 
know-how, moderní techniku, propraco-
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vané logistické zázemí a efektivní systémy 
řízení služeb, včetně elektronické evidence.

Předseda DSO, Jindřich Jura-
jda, k dohodě uvedl:

 „Při stanovení cílů našeho svazku mohly být 
naše představy různé, ale od počátku jsme 
všem stranám zdůrazňovali, že naším cílem 
je obchodní partnerství a spolupráce. Jako 
starostové jsme zvyklí spolupracovat – je to 
přirozený způsob, jak hledat řešení. Jsem rád, 
že jsme našli odvahu se touto cestou vydat, 
a zároveň, že nabídka spolupráce přišla. Na 
stole bylo více variant a věřím, že jsme se vzá-
jemně shodli na té nejlepší možné. Obce tak 
mohou začít využívat pestré portfolio služeb 
a především férové ceny.“ 

DSO zároveň potvrzuje, že na základě 
předchozí dohody se zástupci města Šluk-
nov byla městu zaslána žádost o ukonče-
ní nájemní smlouvy k části pozemku, na 
kterém je provozována překládka odpadu. 
Tato žádost byla přijata a k dnešnímu dni je 
nájemní smlouva ukončena. 

Nastavení služeb, které bude společnost 
KOŠ obcím poskytovat, zůstává zaměřené 
především na potřeby obcí – a jejich pro-

střednictvím i na obyvatele. Pro samotné 
občany se změny projeví minimálně: bude 
jim dodána nová nádoba na směsný ko-
munální odpad a měnit se bude svozové 
vozidlo, nádoby budou opatřeny elektro-
nickými čipy k zajištění optimalizace svozu 
a nákladů obce za poskytovanou službu. 

Obce v současnosti doplácí z vlastních 
rozpočtů na pokrytí skutečných nákladů 
za odpadové hospodářství. Díky novému 
nastavení a efektivnějšímu systému je nyní 
reálný předpoklad, že se tyto doplatky 
sníží. Obce tak nebudou nuceny otevírat 
diskuzi o zvyšování poplatků za odpad pro 
obyvatele. 

Dnešním dnem získává DSO silného part-
nera s kvalitním technickým a logistickým 
zázemím, což představuje významný krok 
k dalšímu rozvoji stabilního a udržitelného 
systému odpadového hospodářství v regi-
onu.

Zdroj: https://dso-ciste-sluknovsko.webnode.cz/

ZDROJ: VLASTNÍ ARCHIV
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Každoročně první sobotu v září se ve Šluk-
novském výběžku koná slet všech milovníků 
cyklistiky. V letošním roce otevíráme pátou 
dekádu tohoto nejstaršího českého silniční-
ho závodu pro širokou veřejnost!!!

Tak se pojďme sejít v co největším počtu ne-
jen jako aktivní účastníci, ale i jako nadšení a 
zvědaví diváci podél trati! Fandící pivo Tour 
de Zeleňák zdarma do každé obce na trase je 
opět zajištěno!

Registrace na letošní ročník byla spuštěna 
1. června a systém přihlašování, ozkoušený 
posledními roky, zůstává formou „soutěže“, 
tedy kdo dřív přihlásí, ten ušetří. Účastnický 
limit je 1000 přihlášených (700 na Zeleňák 
a 300 na Obra). Tradiční triko závodu si lze 
předobjednat do konce července, po závo-
dě již nebude možné triko dotisknout. Triko 
si lze NOVĚ objednat i jen samostatně bez 
přihlášení do závodu a to na webu zelenak.
cz v sekci Merchandise. Číslo se jménem pak 
bude mít každý předem přihlášený do 15. 
srpna na internetových stránkách zelenak.cz 
nebo osobně v Informačním centru na rum-
burském Lužickém náměstí. 
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Trať Obr Zeleňáku je opět součástí dnes již 
velmi prestižního seriálu největších silnič-
ních závodu v ČR s názvem RoadCup! Ve 
vloženém závodě Speciálů jsou osvědčené 
kategorie historických a horských kol a také 
historických silniček Classico. 

Také v letošním roce dojde ke změně na 
trati! Díky Saským slavnostem, které pro 
cca 200 000 návštěvníků pořádá celý prv-
ní zářiový víkend Sebnitz společně s Dolní 
Poustevnou, budeme tradiční okruh „ohý-
bat“ již v Lobendavě, přes Markétu přímo 
do Vilémova! 

Večerní kulturní program s videoprojekcí na 
velkoplošné obrazovce, která obohatí ve-
černí OpenAir Oldies party s moderátorem 
akce DJ Márou!!! Předskokany zajistí ozkou-
šená kapela Z5. Dětské závody, dárky pro 
předem přihlášené, divácká tombola a jiné 
jsou již řekněme stálicí na programu celého 

dne. Tváří letošního jubilejního ročníku Tour 
de Zeleňák bude opět exprofesionál, kterého 
rozhodně uslyšíte i během komentovaného 
přímého přenosu vysílaného na stránkách 
RoadCycling.cz a na velkoplošné obrazovce 
přímo na Lužickém náměstí v Rumburku. O 
dalších atraktivních novinkách, které jsou 
momentálně v jednání, vás seznámíme pár 
dní před závodem. 

Tour de Zeleňák s sebou přináší samozřejmě 
i drobná dopravní omezení, proto již nyní 
informujeme řidiče, že první sobotu v září 
bude zejména centrum Rumburku, ale také 
významná část výběžku zasažena stovkami 
cyklistů, kteří si přijedou užít nejstarší ama-
térský závod v ČR. Pevně věříme, že se vše 
obejde bez zásadních komplikací a ohledu-
plnost všech přítomných zvítězí, vždyť Tour 
de Zeleňák je přeci také obrovskou reklamou 
našeho výběžku!
                                                            Pořadatel TDZ

PŘIHLAŠOVÁNÍ NA JUBILEJNÍ TOUR DE ZELEŇÁK SPUŠTĚNO 1. ČERVNA!
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OSTATNÍ

Setkání jubilantů

Letošní jaro bylo, mimo jiné, vyplněno i dalšími 
dvěma setkáními jubilantů. První letošní osla-
va jubileí našich milých spoluobčanů probíha-
lo 8. dubna a další, druhé v pořadí, 12. června. 
S našimi oslavenci jsme se sešli, jako obvykle, 
v obřadní místnosti obecního úřadu, kde na 
všechny čekalo i malé pohoštění a dárek v po-
době dárkového poukazu. Dámy si navíc od-
nesly i květinu, která je, jak doufáme, potěšila.

Po úvodním přivítání a gratulaci, kterou pro-
nesl pan starosta, následoval přípitek a „volná 
zábava“, při které se povídalo, smálo a vzpo-
mínalo. Po celý večer se také vedly rozhovory 
týkající se aktuálního dění v obci, plánovaných 
projektů apod. Jsme rádi, že i tentokrát se obě 
setkání nesla ve velmi příjemné atmosféře.

O bezproblémový průběh akce se i tentokrát 
postarali zaměstnanci obce spolu s členkami 
Dámského klubu a Kulturní komise obce.

S přáním pevného zdraví, štěstí, spokojenosti 
a optimismu Vás zdraví, a na další setkání se 
těší,  Bc. Zdeněk Černý a Gabriela Trojanová.

Na fotografiích:

Setkání 8. 4. 2025 (zleva): pan Ewald Ulbrich, pan 
Karel Lemfeld, pan Jan Pacák, pan Štefan Szabó, 
pan Břetislav Suk, paní Marie Dufková, dále pak v 
čele paní Božena Röslerová, pan Dalibor Janoušek, 
paní Jiřina Tlapáková, paní Františka Jedličková, 
paní Blažena Čermáková, pan František Čermák, 
paní Zdenka Škvrnová a konečně paní Markéta 
Štěpánková.

Setkání 12. 6. 2025 (zleva): paní Anna Wildnerová, 
paní Ilona Kolcová, paní Karla Starostová, paní Eva 
Novotná, paní Zděnka Gajdošová, pan Miloslav 
Bělský, pan Lassig Werner, paní Helena Voráčková, 
paní Magda Pechmanová, Paní Jana Gothová, paní 
Jiřina Vaňková a pan Ladislav Toušek.
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Osobní asistence – víc než jen 
pomoc s oblékáním

Když se řekne „osobní asistence“, mnoho lidí 
si představí hlavně fyzickou pomoc asistenta, 
třeba s oblékáním, podáváním jídla nebo s 
osobní hygienou. A to je samozřejmě pravda. 
Ale osobní asistence je mnohem víc.

Je to služba, která staví člověka do středu dění. 
Neříká: „Uděláme to za vás“. Říká: „Pomůžeme 
vám, abyste co půjde mohl dělat sám.“ A to je 
obrovský rozdíl.

Umožňujeme lidem s postižením, seniorům 
nebo nemocným zůstat doma, mezi svými, 
ve známém a bezpečném prostředí. Dopro-
vázíme na procházky i k lékaři. Pomáháme si 
udržet své každodenní rituály, své vztahy, svůj 
vlastní rytmus. Jsme pomocná ruka, ve chvíli, 
kdy už je něčeho moc. Někdy jde o drobnos-
ti jako podat hrnek nebo otevřít okno. Jindy 
jde o velké věci, třeba doprovod na úřad nebo 

pomoc na toaletu.  A často o to, co není vidět 
třeba jak si zachovat důstojnost nebo si pro-
mluvit o věcech co tíží. Nebo o vědomí, že i 
když potřebuju pomoc a potýkám se s jistou 
bezmocí, stále mám právo rozhodovat o svém 
životě.

Někdy jsme přítomni i tam, kde slábne hlas, 
tělo i dech – v závěru života. Když se rodina 
snaží být co nejvíc nablízku. Když už nejde 
všechno zvládnout vlastními silami. I tehdy 
můžeme pomoci – tiše, s úctou, bez zbyteč-
ných slov. Aby člověk mohl odejít doma, v kli-
du, v kruhu svých blízkých.

Osobní asistence je službou lidem v každé fázi 
života a v každé obtížné situaci.

Bc. Ivana Pokorná, sociální pracovnice, 
Kostka Krásná Lípa, p.o.

https://www.komunitnicentrum.com

Vzpomínáme

Dne 28. května 2025 uplynulo pět let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil pan Ivan Tlapák. Říká 
se, že čas pomáhá zmírnit bolest, kterou si v 
sobě neseme po ztrátě blízkého člověka, přes-
to vzpomínky na milovaného manžela, tatínka 
a dědečka zůstávají pro nás stále živé a budou 
navždy součástí našich životů.

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Jiřina, synové Roman a Jan s rodinami

„Když se díváme na noční nebe, vidíme víc 
než jen hvězdy. Světlo každé z nich nám při-
pomíná, že i když ti, které jsme milovali, odešli, 
nikdy neodejdou z našich srdcí a naše láska 
neumírá.“
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